



## Nyomtatott és online sajtó

### Novák Katalin: szükség van példaképekre

2023. augusztus 20. – MTI, Hirado.hu, HírTV, MagyarNemzet, MagyarHírlap, Maszol, Demokrata, Index.hu, Telex, HVG

Egy nemzetnek szüksége van példaképekre - hangsúlyozta Novák Katalin köztársasági elnök augusztus 20-án Esztergomban, a Magyar Szent István Rend és a Magyar Becsületrend átadásakor. Olyan példaképekre van szükség, akikkel egy nyelvet beszélünk, akikkel közös a történetünk, akik olyanok, mint mi, mégis többek és jobbak nálunk. Akikre úgy nézhetünk fel, hogy közben bennük magunkra ismerünk - mutatott rá Novák Katalin. Magyar Szent István Rendet vehetett át Karikó Katalin kutatóbiológus és Szilágyi Áron háromszoros olimpiai bajnok kardvívót, míg a Magyar Becsületrendet Bőjte Csaba ferences rendi szerzetesnek adta át az államfő. Novák Katalin kiemelte: mindhárom díjazottnak fontos a magyarsága, a közösségért dolgoznak, munkájukat szolgálatnak is tekintik. Közös bennük az emberségük, a család fontossága, s hogy mindannyian az egy mindenkiért elv szerint élik életüket.

### Semjén Zsolt: a nagy teljesítmények az egész közösséget megerősítik

2023. augusztus 18. - MTI, Index.hu, HírTV.hu, MagyarNemzet, ORIGO, Atv.hu, Demokrata, Hirado.hu

A kimagasló egyéni teljesítmények az egész közösséget, az egész nemzetet megerősítik - jelentette ki Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes pénteken, amikor az államalapítás ünnepe alkalmából állami kitüntetések és Kallós Zoltán Külhoni Magyarságért díjakat adott át Budapesten, a Hagyományok Házában. Semjén Zsolt kiemelte: egy létszámában kis nép számára akkor van megmaradás, ha büszkeség ehhez a nemzethez tartozni. Ez a büszkeségtudat pedig akkor élhető meg, ha nemcsak nagy elődeink voltak, hanem "nagyszerűt alkotó" kortársaink is. A miniszterelnök-helyettes rámutatott: egy kitüntetés fontos annak, aki kapja, hiszen a díj a társadalom visszajelzése, hogy a közösség, amelyben él, számon tartja és értékeli a munkáját. Fontos annak is, aki adja, ez esetben az államnak, hiszen az állam dolga, hogy felismerje és elismerje a rendkívüli teljesítményeket. Semjén Zsolt és Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára Orbán Viktor miniszterelnök által adományozott Kallós Zoltán Külhoni Magyarságért díjat adott át mások mellett Trif Olga Máriának, a bukaresti Ady Endre Elméleti Líceum igazgatójának, Muzsnay Árpád tanár, újságírónak és a Kormorán Együttesnek.



## Kövér László: a hit és az összetartozás erejével szemben minden fegyver, pénz és propaganda hatástalan

2023. augusztus 20. – MTI, Hirado.hu, ORIGO, MagyarNemzet, Kronika, Nepszaba, Publi24  
A pálos rend sorsa a történelmi bizonyosság arra, hogy a hit és az összetartozás erejével szemben minden fegyver, pénz és propaganda hatástalan. Ezért a hargitafürdői pálos kolostor felszentelése örömhír minden jóakarató európai ember számára - jelentette ki Kövér László, az Országgyűlés elnöke vasárnap a székelyföldi Hargitafürdőn. A politikus a magyar kormány támogatásával épült pálos kolostor felszentelésén vett részt. Ünnepi beszédében felidézte: közel 800 éve a Pilis volt a magyar alapítású szerzetesrend bölcsője, majd "lélekben és lélekszámban is kiteljesedett a Kárpát-medencében". Emlékeztetett a lengyelországi Jasna Górában való megtelepedésre, és arra, hogy 1352-ben Csíksomlyón is jelen voltak. "A csíksomlyói Szűz Mária és a czestochowai Fekete Madonna megoltalmazta a pálosokat azokkal az erőkkel szemben, amelyek meg akarták semmisíteni őket" - mondta.

## Potápi Árpád János: Szent István ma is igazodási pontot jelent

2023. augusztus 19. – MTI, MagyarNemzet, Ma7.sk, Hirvilag.hu, teol.hu  
Az államalapító Szent István király emléke ezer év alatt sem halványult el, ma is igazodási pontot jelent számunkra - mondta a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára szombaton Nagymányokon. Potápi Árpád János - aki a térség fideszes országgyűlési képviselője is - a Tolna vármegyei település városnapja alkalmából rendezett Szent István napokon mondott köszöntőjében hozzátette: mi, magyarok minden megpróbáltatás ellenére megtartottuk a Szent István által ránk hagyott országot, keresztény kultúrát. "Szent Istvánnak köszönhetően minden bennünket ért csapásból megerősödve kerültünk ki, olyan szilárd alapokra került az ország, hogy azt a tatár, a török, az utána következő birodalmak, a szovjetek és Trianon sem volt képes elpusztítani" - fogalmazott.

## Potápi Árpád: Szent István a szlovák történelemnek is része

2023. augusztus 18. – MTI, MagyarHírlap, ORIGO, Mandiner, Hirado.hu, Teol.hu  
Szent István nemcsak a magyar, hanem a szlovák történelemnek is része - mondta a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára a szlovákiai Nagymegyeren, a Madách-kiállítás és a Szent István-nap rendezvénysorozatának megnyitóján pénteken. Potápi Árpád János a szeptember 30-i szlovákiai előrehozott választásokkal kapcsolatban összefogásra szólította fel a szlovákiai magyarságot. Potápi Árpád János azt mondta: az egész nagyvilágban, ahol magyarok élnek, megemlékeznek arról, hogy Szent István napja közeleg. Ez egy jeles nemzeti és egyházi ünnep, amikor az államalapítóra és az első, talán legmeghatározóbb magyar szentre emlékezünk. Az államalkotónak köszönhető létünk, a magyarság nem maradhatott volna meg magyarnak, ha nincs a kereszténység felvétele. Szent István apja, Géza művét folytatta, amikor létrehozta a vármegyéket és az egyházmegyéket, így az a nép, amelyik 100 évvel korábban megvetette a lábát a Kárpát-medencében, olyan szervezeti keretet kapott, amely a következő 1000 évben is megmaradt.



## Soltész Miklós: ahhoz, hogy a kereszténység és a magyarság megmaradjon, mindenkinek el kell végeznie a feladatát

2023. augusztus 19. – MTI, Hirado.hu, Demokrata, MagyarHírlap, Vasarnap.hu, Kronika  
Ahhoz, hogy a hit, a nyelv, a kereszténység és a magyarság megmaradjon, mindenkinek el kell végeznie a feladatát, nem szabad másra várni - jelentette ki a Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkára szombaton a székelyföldi Csíkajnádon. Soltész Miklós az új római katolikus kápolna felszentelésén vett részt a csíkszéki településen. Ez a magyar kormány támogatásával épült a Szent Ilona-dűlőn, ahol a közösségi emlékezet szerint régen már állt egy kápolna. Csíkszentmihály-Ajnád római katolikus egyházközsége az új kápolnát hálából ajánlotta fel azért, hogy az itt élők annak ellenére megmaradtak, hogy a település számos vérontás helyszíne volt, 1944-ben fel is égette a betörő ellenség. A hálaadó szentmisére érkezők a csíkajnádi templomtérén gyülekeztek, a keresztelje onnan vonult a kápolnához. Kerekes László, a Gyulafehérvári Római Katolikus Főegyházmegye segédpüspöke celebrálta a szentmisét, aki a névadó Szent Ilona érdemeit is kiemelte.

## Szili Katalin: anyanyelvünk, kultúránk és hagyományaink öazonosságunk tartópillérei

2023. augusztus 18. – MTI, Hirado.hu, MagyarHírlap  
Anyanyelvünk, kultúránk és hagyományaink öazonosságunk tartópillérei - közölte Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó abból az alkalomból, hogy - tájékoztatása szerint - augusztus 19-én és 20-án először tart Szent István-napi fesztivált a skóciai magyarság. A politikus pénteken tudatta az MTI-vel, hogy a Skóciában élő magyarok az államalapító királyra emlékezve első alkalommal tartanak "intenzív, identitást erősítő rendezvényt". "A népeinket összekötő skóciai Szent Margit" emlékére szervezett júniusi rendezvénysorozat után az aberdeeni közösség most egy szabadtéri fesztivál keretében a többi közt magyaros ételekkel, táncbemutatókkal, gulyásfőző versennyel és tűzijátékkal örvendezteti meg a résztvevőket, hogy két napra "egy csöppnyi hazát varázsoljanak" a helyszínre, North Lodge-ba - írta.

## Kalmár Ferenc: a mai magyar nemzetpolitika elve szerint minden magyar számít

2023. augusztus 20. – MTI, ORIGO, Hirado.hu, MagyarHírlap, Vajma.info  
A mai magyar, 2010 utáni nemzetpolitikát az az elv vezérli, hogy minden magyar számít, függetlenül attól, hogy a világ mely részén él - hangsúlyozta Kalmár Ferenc miniszteri különmegbízott vasárnap Lendván, a muravidéki magyarság augusztus 20-i ünnepségén. A különmegbízott kiemelte: az ezer éves történelem úgy alakult, hogy ma a magyarok nem egy államban, hanem az anyaországon kívül a szomszédos hét országban, valamint diaszpórában élnek szerte a világon. "Így, augusztus 20. a Magyarországon kívül élő minden magyar ember nemzeti ünnepe is. Szent István a magyarságot a keresztény Európához és az akkor korszerű nyugati állammodellhez kötötte. Szilárd sziklára építette a hazát. Ennek köszönhető, hogy ma itt állunk, és magyarul beszélünk" - szögezte le.



## Romániai magyar személyiségeket tüntettek ki Budapesten

2023. augusztus 18. – MTI, Krónika, maszol.ro

A kimagasló egyéni teljesítmények az egész közösséget, az egész nemzetet megerősítik – jelentette ki Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes pénteken, amikor az államalapítás ünnepe alkalmából állami kitüntetéseket és Kallós Zoltán Külhoni Magyarságért díjakat adott át Budapesten, a Hagyományok Házában. Semjén Zsolt kiemelte: egy létszámában kis nép számára akkor van megmaradás, ha büszkeség ehhez a nemzethez tartozni. Ez a büszkeségtudat pedig akkor élhető meg, ha nemcsak nagy elődeink voltak, hanem nagyszerűt alkotó kortársaink is. A miniszterelnök-helyettes rámutatott: egy kitüntetés fontos annak, aki kapja, hiszen a díj a társadalom visszajelzése, hogy a közösség, amelyben él, számon tartja és értékeli a munkáját. Fontos annak is, aki adja, ez esetben az államnak, hiszen az állam dolga, hogy felismerje és elismerje a rendkívüli teljesítményeket. A miniszterelnök-helyettes és Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára Orbán Viktor miniszterelnök által adományozott Kallós Zoltán Külhoni Magyarságért díjat adott át mások mellett Trif Olga Máriának, a bukaresti Ady Endre Elméleti Líceum igazgatójának, Muzsnay Árpád szatmárnémeti tanár, újságírónak és a Kormorán Együttesnek.

## Többletjogokat kért Ciolacu az ukrainai románok számára és megállapodott a gabonatránzit bővítéséről Smihallal

2023. augusztus 18. – Krónika

A román kormány addig fogja segíteni Ukrainát, amíg szükséges, Ukrajna győzelméig és területi integritásának helyreállításáig, majd az ország újjáépítésének folyamatában is – jelentette ki Marcel Ciolacu miniszterelnök pénteken a Victoria-palotában, miután politikai nyilatkozatot írt alá Denisz Smihal ukrán kormányfővel a kétoldalú együttműködés megerősítéséről az Ukrajnából érkező áruk tranzitjának biztosításáról. Marcel Ciolacu közölte, a bukaresti kormány azt szeretné, hogy az Ukrajnában élő románok ugyanazokat a jogokat élvezzék, mint a Romániában élő ukrán kisebbség tagjai. A Denisz Smihal lal tartott közös sajtótájékoztatón elmondta, az ukrainai román kisebbség jogai kapcsán ismét felhívta hivatali kollégájának figyelmét „Románia jogos aggodalmaira”, és emlékeztette Bukarestnek a témával kapcsolatos határozott álláspontjára. „Hangsúlyoztam, hogy nyitottságot várunk az ukrán hatóságoktól (...), kéréseink természetesen és felelősségteljesek. Azt szeretnénk, hogy az ukrainai románok ugyanazokat a jogokat élvezzék, mint a romániai ukrán kisebbség tagjai. Számítok a miniszterelnök úr közreműködésére, hogy üzenetünk eljusson az ukrán közigazgatás valamennyi szintjére” – fogalmazott Ciolacu.



## Felavatták a felújított Mikó-kriptát a kolozsvári Házsongárdi temetőben

2023. augusztus 18. – MTI, Krónika

Átadták pénteken a Mikó-Rhédey-kriptát a kolozsvári Házsongárdi temetőben, melynek restaurálását a Házsongárd Alapítvány szorgalmazta és felügyelte. Gergely Erzsébet, az alapítvány elnöke az ünnepségen elmondta, hogy a kétszintes, neogótikus építmény 1863-ben készült el, és a félezer éves sírkert „koronájának” is tekinthető. Külső és belső felújításához a legkiválóbb szakemberek fogtak össze, a magyar kormány és a Castellum Alapítvány is támogatta. „Egy pusztuló temető a történelmi tudat pusztulását is jelenti” – idézte az MTI, Gergely Erzsébetet. Hozzátette, a kriptá megújulása nemcsak a kolozsváriakat tölti el örömmel, hanem a látogatókat is. Kató Béla református püspök arról beszélt, hogy az elmúlt években csak az Erdélyi Református Egyházkerületben csaknem 500 egyházi épület újult meg. Elmondta: egy sírépület felújítása is nehéz, akár egy templomé, mely mögött van élő gyülekezet. A Házsongárdban lévő síremlékek esetében a család sokszor messze van. „Itt áll ma egy közösség, mely mégis úgy járult ide, mintha a saját templomát, házát újította volna meg” – mondta az egyházi vezető.

## Óriási Bikini koncerttel rajtolt a 22. Partiumi Magyar Napok

2023. augusztus 18. – maszol.ro

Boldog gyerekzsivajjal indult a Partiumi Magyar Napok első napja, már a csütörtök reggeli órákban megindult a sürgés-forgás a szatmárnémeti Tűzoltótoronynál, a Harlekin Bábszínház Boribon zenés bábjátéka varázsolta el a kicsiket és a nagyokat. Azután a Garagulya Gólyalábas Komédiás Kompánia nevette meg a nézőket. A 22. Partiumi Magyar Napok ünnepélyes megnyitóján a Magyar Nemzeti Táncegyüttes lépett fel. Magyarország legnagyobb létszámú hivatásos néptáncegyüttese a „Szatmár és Bonchida háromszor” című előadással érkezett Szatmárnémetibe, amellyel hivatalosan is kezdetét vette a 22. Partiumi Magyar Napok rendezvénysorozat. A PMN immár 22 éve jelent egyet a minőségi szórakozással, a kulturális sokszínűséggel és a közösséget összekovácsoló programkavalkáddal.

## Szigorítások várhatók a rasszizmussal és az idegengyűlölettel kapcsolatban

2023. augusztus 18. – maszol.ro

Jóváhagyta pénteki ülésén a kormány a büntető törvénykönyv egyik cikkét módosító törvény tervezetét. A jogszabály az EU Tanácsának a rasszizmus és az idegengyűlölet egyes formái és megnyilvánulásai elleni küzdelemről szóló 2008/913/IB-es számú kerethatározatához igazítja a Btk. 369-es paragrafusát. Erre az Európai Bizottság szólította fel áprilisban Bukarestet. A kormány által jóváhagyott tervezet szerint az erőszakra, gyűlöletre vagy diszkriminációra való felbujtás akkor is bűncselekménynek számít, ha az elkövető a célzott személyeket nem tekinti kisebbségűnek a fajuk, nemzetiségük, etnikai hovatartozásuk, nyelvük, vallásuk, nemük, szexuális irányultságuk, politikai véleményük vagy hovatartozásuk, vagyonuk, társadalmi származásuk, életkoruk, fogyatékoságuk vagy betegségük miatt.





## Fogyófélben az erdélyi magyar történelmi egyházak hívei – stratégiákat dolgoztak ki a közösség megtartására

2023. augusztus 18. – maszol.ro

A legújabb népszámlálási adatok alapján elmondható, hogy több mint 1 millióval fogyott az ország népessége, a magyar lakosság esetében pedig százalékos arányban ennek duplája a fogyás. Az egyházaknál 10-15 százalékos a népességsökkenés, ami az erdélyi magyarság előregedési mértékéhez és asszimilációjához is kapcsolódik. Ugyanakkor az erdélyi magyar felekezeteken belül a nemzetiségek részaránya is megváltozott, a román nemzetiségűek esetében növekedés van, a romák esetében pedig csökkenés. Hogy mit tehetnek az egyházak ilyen mértékű népességsökkenés estén és milyen stratégiákat dolgoztak ki ennek a trendnek a megállítására, ezekre a kérdésekre keresték a választ a Kolozsvári Magyar Napok keretében tartott kerekasztal-beszélgetésen. Az eseményen Kató Béla, az Erdélyi Református Egyházkerület püspöke, Kovács István, a Magyar Unitárius Egyház püspöke, László Attila főesperes-plébános, valamint Fehér Attila főtanácsos, esperes vettek részt, a beszélgetést Bálint Róbert Zoltán mészköi unitárius lelkész moderálta.

## Kelemen Hunor: „A politika nem szerelem, hanem vírus”

2023. augusztus 18. – maszol.ro

Újabban motorozik, de ez nem új szenvedélye; „leszokott mindenről”, vagyis a dohányzásról, a szivarozásról és a pipázásról is; a politika nem szerelem, hanem vírus – tudtuk meg az RMDSZ elnökétől. Közéletről, illetve a közéleti-politikai témákról alkotott véleményét osztotta meg, de személyes vonatkozású kérdésekről is beszélt Kelemen Hunor péntek délután a Kolozsvári Magyar Napok keretében megrendezett találkozón, melyen Günther Ottó csíkszeredai rádiós műsorvezető volt a szövetségi elnök beszélgetőtársa.

## Elkezdődtek a Magyar Kulturális Napok Nagyváradon

2023. augusztus 19. – Bihari Napló

A Szent László téren zajlik idén a Magyar Kulturális Napok, amely szombaton reggel kezdődött el a helyi termékek vásárával és gyermekprogramokkal. A tér Holdas templom felőli oldalán kaptak helyet a helyi termelők és kézművesek. A megszokott, kimagasló minőséget képviselő termékek, úgymint méz, levendula termékek, hidegen sajtolt olajok, szörpök, lekvárok, sajtok, kézműves édességek, zöldségek és gyümölcsök, különböző kézműves ékszerek és dekorációs termékek, fából készült használati eszközök és játékok mind megtalálhatóak és megvásárolhatóak a helyszínen.

## A kétszer felkelő nap vonzereje sem orvosolja a festői szépségű Torockó gondjait

2023. augusztus 19. – Krónika

Alig van Erdélyben ismertebb magyar falu Torockónál. A magyar és román turisták által egyaránt felkapott település azonban nehezen tud megbirkózni a hírnév nyújtotta turisztikai lehetőségekkel. Rossz infrastruktúrája nem kedvez a vendéglátásban beruházók számára, a



polgármesteri hivatal pedig nehezen tudja bepótolni az elmúlt három évtized el nem végzett munkálatait. Riportunkban a helyi falusi vendéglátás helyzetét járták körül.

## Magyar Becsületrenddel tüntették ki Bőjte Csaba szerzetest az államalapítás ünnepén

2023. augusztus 20. – MTI, Krónika, szekelyhon.ro, maszol.ro

Egy nemzetnek szüksége van példaképekre – hangsúlyozta Novák Katalin köztársasági elnök augusztus 20-án Esztergomban, a Magyar Szent István Rend és a Magyar Becsületrend átadásakor. „Olyan példaképekre van szükség, akikkel egy nyelvet beszélünk, akikkel közös a történetünk, akik olyanok, mint mi, mégis többek és jobbak nálunk. Akikre úgy nézhetünk fel, hogy közben bennük magunkra ismerünk” – mutatott rá Novák Katalin. A legmagasabb magyar állami kitüntetést, Magyar Szent István Rendet vehetett át Karikó Katalin kutatóbiológus és Szilágyi Áron háromszoros olimpiai bajnok kardvívót, míg a Magyar Becsületrendet Bőjte Csaba ferences szerzetesnek adta át az államfő. Novák Katalin kiemelte: mindhárom díjazottnak fontos a magyarsága, a közösségért dolgoznak, munkájukat szolgálatnak is tekintik.

## „Őrizd, vigyázz a szívedre, mert abból indul ki az élet” – Szent István-nap és kenyérszentelés Kolozsváron

2023. augusztus 20. – maszol.ro

Szent István napja alkalmából Erdély- és Kárpát-medence szerte megszentelték az új kenyeret. Így volt Kolozsváron is a főtéri Szent Mihály-templomban is, ahol a prédikációt ökumenikus áldás, majd a megszentelt kenyér szétosztása követte. Az ünnepségen közreműködött az Ars Nova Sacra énekegyüttes. A szentmisét követően a templomban beszédet mondott Németh Zsolt, a Magyar Országgyűlés külügyi bizottságának elnöke, aki a kenyér és a békeesség kapcsolatára hívta fel az egybegyűltek figyelmét. Mint mondta, a háború következményeképpen igencsak sok ember asztalára nem kerülhet kenyér, ezért ne felejtünk el hálát adni minden nap érte, ezáltal imádkozva a békéért. Horváth Vivien, a Magyarok Kenyere program vezetője szintén köszöntötte a hallgatóságot. Hangsúlyozta, hogy a búza összeköt minket: gazdák, malmok, szállítócégek, minden évben egyre több önkéntes vállalkozó áll a cél mellé, hogy minél több rászorulóhoz eljuthasson a liszt az adomány búzából.

## A magyarság ünnepe Perkón

2023. augusztus 20. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Székelyföld második legnagyobb búcsújáró színhelye a kézdiszentléleki Perkó: Csíksomlyó után itt gyűl össze a legtöbb hívő, hogy egyrészt adózzon az államalapító Szent István király nevét viselő kápolna előtt, másrészt részt vegyen a községhez tartozó Kiskászon búcsús ünnepségén. Idén is több ezren jelentek meg a legendákkal övezett festői hegycsúcson. A kézdiszentléleki ünnepségnek két része van, vasárnap délelőtt a székelyudvarhelyi Zavaczkai Walter Levente 2009-ben felavatott Szent István-szobra előtt gyűlt össze pár száz ember, hogy



helyi és anyaországi méltóságok jelenlétében adózzon az államalapítás évfordulója előtt. Tamás Sándor, Kovászna Megye Tanácsának elnöke a szülőföldön maradásra, az elköltözöttek hazatérésére buzdított ünnepi beszédében, Szent István király örökségére alapozva mondandóját. „Egy olyan ország alapjait rakta le, amelyik túlélte az évszázadok viharait. Idegen népek gyűrűjében, a keleti és a nyugati világ szorításában országot és hazát alapított, megerősítette a magyar nemzetet. Nem percnyi politikus volt, hanem államférfi, aki nemzedékekben gondolkodott.

### Egy hely, ahol jó együtt lenni Istennel

2023. augusztus 20. – szekelyhon.ro

Feladatuk a lélek és a nemzet megmentése – a magyar alapítású pálos szerzetesrend újonnan felépült Szent István kolostorát áldották meg Hargitafüreden vasárnap, államalapító királyunk ünnepén. A liturgián jelen volt Arnold Chrapkowski pálos rendfőnök – aki I. Remete Szent Pál ereklyéjét adományozta a hargitafüredi pálosoknak –, és Kövér László, a Magyar Országgyűlés elnöke is. Kövér László, a magyar Országgyűlés elnöke arról beszélt, hogy a pálosok hazatértek, mert – miként történeti adatok igazolják – 1352-ben Csíksomlyón már megtelepedtek. Boldogasszonynak szentelt monostorukat 1432-ben azonban a tatárok feldúlták, s a romokat 1442-ben Hunyadi János erdélyi vajda a ferencesek gondjaira bízta. A csíksomlyói Szűz Mária és a csestochowai Fekete Madonna megoltalmazta a pálosokat azokkal az erőkkel szemben, amelyek meg akarták semmisíteni őket” – mondta.

### Korodi: Szent István is mindig a közösséget helyezte az egyén elé

2023. augusztus 20. – Krónika

A magyaroknak a Kárpát-medencében Szent István örököseiként építeni kell a nemzetet, meg kell tartani hitüket, és az is közös felelősség, hogy ezer év múlva is magyar szótól legyen hangos – jelentette ki Nacsa Lőrinc országgyűlési képviselő vasárnap Csíkszeredában. A Kereszténydemokrata Néppárt (KDNP) politikusa a 400 éves Mikó-várban tartott kenyérszentelési ünnepségen elmondta: augusztus 20. minden magyar ünnepe, éljen bárhol is a világon. Korodi Attila csíkszeredai polgármester a közös ünneplés fontosságát hangsúlyozta, hozzátéve: a román kormány költségcsökkentő tervei miatt erre nem biztos, hogy sokáig lesz lehetőség. A közösség, a közösségi élet egy város sava-borsa – mondta –, a fejlesztés önmagában mit sem ér. Szent István is mindig a közösséget helyezte az egyén elé – emlékeztetett. Arra szólította a jelenlévőket: kerekedjenek felül a megosztottságon, mert csak úgy lehet előrehaladni.

### Kenyérszentelés Nagyváradon a magyar államalapítás ünnepén

2023. augusztus 20. – Bihari Napló

A magyar államalapítás ünnepéhez kapcsolódó Magyar Kulturális Napok keretében augusztus 20-án este tartották meg a már hagyományosnak számító kenyérszentelést, ezúttal a váradi Bémer (Ferdinand) téren. A történelmi egyházak képviselői az ebben az évben learatott és





adományozott búzából készült új kenyeret megszentelték, megáldották és a megjelentek között szét is osztották. A kenyérszentelést néptáncműsor előzte meg.

## Az egyenes és járható útban ma is hinni kell, mert István intelmei szerint is „a hit van legelől”

2023. augusztus 20. – szekelyhon.ro

A magyar államalapítás és Szent István ünnepén százak hallgatták az ünnepi misét a sepsiszentgyörgyi Szent József plébániatemplomban, és sokan vettek részt az azt követő ünnepségen, leróva tiszteletüket nagy királyunk emléke előtt, illetve részt vettek az új kenyér megáldásán. Kovászna Megye Tanácsának elnöke, Tamás Sándor István királyt parafrazálva hangsúlyozta: „a hit van legelől” és ez mindennapjainkban is mindig szem előtt tartandó, hiszen „Székelyföldön élni sosem volt könnyű feladat, de az elmúlt ezer esztendőben megtaláltuk a módját, hogyan alakítsuk a sorsunkat. (...) Megtaláltuk a módját, hogy önállóságunkat megőrizzük a magyar hazán belül, (...) a Habsburg birodalom határain belül, meg fogjuk találni a módját a jelenlegi állam keretein belül is. ... A jelen nehéz gazdasági helyzetben is van járható egyenes út, de először hinni kell benne, mert a hit van legelől” – mondta.

## Az ezer éves sikertörténetre emlékeztek, közös kenyérből részesültek

2023. augusztus 20. – szekelyhon.ro

Tizedik alkalommal emlékezett Marosvásárhely magyar közössége az államalapításra és Szent Istvánra királyra. Vasárnap késő délután a nyári színpad székei mind megteltek, sokan ültek be az árnyékos nézőtérre, hogy meghallgassák a köszöntőket, megnézzék a néptáncosokat és részesüljenek a közös kenyérből. Tíz évvel ezelőtt félszegen kezdődött a magyar államalapítás és az új kenyér megünneplése Marosvásárhelyen. Az első években a főtéri katolikus plébánia udvarán gyűltek össze az új kenyeret megosztani, Szent Istvánra emlékezni a vásárhelyiek. Majd az ünneplő tömeg évről évre egyre nőtt, a Színház teret is több alkalommal megtöltötték. Idén a belvárosban levő, de kissé rejtett nyári színpadon tartották az ünnepséget és ezt többen is sérelmezték, hiszen voltak, aki azt szerették volna, hogy nyílt téren ünnepeljen a város magyarsága, megmutatva magát.

## Gálfi: falvaink és városaink origói most is a templomok

2023. augusztus 20. – szekelyhon.ro

Magyarságunk és keresztény hitünk fontosságát emelte ki Szent István-napi beszédében Gálfi Árpád székelyudvarhelyi polgármester, aki a Patkóban összegyűlt tömeghez szólt vasárnap délután. Az eseményen megáldották az új kenyeret a történelmi egyházak képviselői. „Ma az államalapító Szent István királyra emlékezünk – az államféfira, uralkodóra, a bölcs és intő apára, akinek relikviáit 940 éve emeltette az oltárra Szent László király, ami a szentté avatással volt egyenértékű” – kezdett beszédébe Gálfi Árpád székelyudvarhelyi polgármester. Mint mondta: ezen a napon magyarságunk és keresztény hitünk fontosságát emeljük ki. Hangsúlyozta, hogy Szent István keresztény államot alapított, a koronát nem a német vagy

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. augusztus 21.



éppen a bizánci császártól, hanem a pápától kérte és fogadta el. Az, hogy ma országhatároktól függetlenül, egységes magyar nemzetként élhetünk, az ő bölcs döntéseinek, határozott államigazgatási intézkedéseinek és kitartó hittérítő munkájának is köszönhető.



## Átadták a Kallós Zoltán Díjakat. Kopecsni Gábor és Vadkerti Imre is a díjazottak között

2023. augusztus 18. – ma7.sk, felvidek.ma

Augusztus 19-én pénteken került sor a Kallós Zoltán Külhoni Magyarságért Díjak átadására a Budai Vigadóban található Hagyományok Házában. Az elismeréseket Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes és Potápi Árpád János nemzetpolitikai államtitkár adták át. A néhai Kallós Zoltán néprajztudósról elnevezett díjat idén rendhagyó módon az állami kitüntetésekkel együtt adták át. Az elismerést ezúttal is tíz olyan határon túli személy vagy szervezet kapta meg, akik és amelyek a külhoni magyarságért kimagasló közéleti, gazdasági, tudományos, kulturális és oktatási tevékenységet végeznek. A Kallós Zoltán Külhoni Magyarságért Díj egyik felvidéki díjazottja a gömörpételfalai Kopecsni Gábor, aki több mint egy évtizede kutatja néprajzi módszerekkel a népi harci testkultúrát, s aki a harcművészet mellett számos olyan tevékenységet is folytat, amely a magyar nemzeti kultúrát és értéket képviseli. Kallós Zoltán Külhoni Magyarságért Díjban részesült a magyar folk-rock műfaj megteremtője, a közel 50 éves Kormorán együttes is. A magyarországi alapítású zenekar több tagja is osztozik a külhoni magyarok sorsában. Felvidéket a zenekar énekesa, a gútai születésű Vadkerti Imre, Vajdaságot az együttes énekesnője, Fehér Nóra, Erdélyt pedig a zenekar kézdivásárhelyi születésű hegedűse, Vitéz Gáspár Álmos képviseli.

## Tárlat Esterházy Jánosról, a nemzetünk útmutató lámpásáról

2023. augusztus 19. – felvidek.ma

Az ipolysági Menora Saag Centrum Artis épületének emeletén augusztus 18-án nyílt meg Dávid Zsuzsanna Mi jelünk a kereszt című Esterházy-kiállítása. A VII. Szent István Napok Ipolyságon rendezvénysorozat részeként megvalósuló eseményen elhangzott, Esterházy János életével, szemléletével és magáénak vallott értékeivel napjainkban is nemzetünk útmutató lámpása. Dávid Zsuzsannát Esterházy János személye ihlette akvarelljeiről Pálinkás Tibor, a Honti Múzeum és Simonyi Lajos Galéria vezetője beszélt. Felvázolta a festőművész pályáját. Mint elhangzott, a művészeti iskola oktatójaként is tevékenykedő kiállító huzamosabb ideje foglalkozik Esterházy Jánossal, gondolatai, eszmevilága inspirációt jelentett számára az alkotás folyamán. A rövid ismertető után Molnár Imre, neves Esterházy-kutató Esterházy mellett Szent Istvánról is szólt előadásában. Mint elmondta: egykoron az Ipoly mente Szent István személyi tulajdonát képezte. „Szent István király népe vagyunk mindannyian itt az Ipoly mentén” – jelezte. Esterházy Jánosra vonatkoztatva megjegyezte: nagyon szívesen hivatkozott Szent István király törvényeire, intelmeire, bölcsességeire.



## Kézfogás - ünnepi koncert Érsekújvárott

2023. augusztus 19. – ma7.sk, felvidek.ma

A tegnapi est folyamán Szarka Tamás és zenekarának koncertje zajlott a főtéri kultúrházban, amely a Szövetség központi rendezvénye volt. Bemutakoztak a párt parlamenti képviselőjelöltjei, ünnepi beszédet Forró Krisztián pártelnök mondott. Az érkezőket a főtéri kultúrház alulájában többek közt Gyimesi György várta, aki Egyenes gerinccel című interjúkötetét dedikálta. A könyvben Gyimesit magánemberi és politikusi életútjáról kollégánk, Somogyi Szilárd kérdezte. Gálné Forró Teodóra műsorvezető elsőként Nagy Dávidot, az Érsekújvári járás jelöltjét szólította a mikrofonhoz. „Újvár egy gazdag történelemmel rendelkező város. Lakossága a 17. századig túlnyomórészt magyar nemzetiségű volt, ma inkább vegyesnek mondható. A legutóbbi népszámlálás szerint a lakosok 21 százaléka vallotta magyarnak magát, ami 8100 fő. Remélem, ennél többen vagyunk. A járás nagy, ami nekünk magyaroknak nem kedvez. A parlamenti képviselő elengedhetetlen, mert csak ezzel lehet teljes városunk és régióink fejlődése” – fejtette ki Nagy Dávid.

## Cirill atya elismerése

2023. augusztus 19. – ma7.sk, Új Szó

Zoltán P. Cirill magyarországi ferences szerzetes, a szentendrei Ferences Gimnázium nyugalmazott tanára, az érsekújvári magyarok szeretett papja nemzeti ünnepünk alkalmával a Magyar Érdemrend tisztikeresztje állami kitüntetést kapott az érsekújvári magyar katolikus hívek körében negyedszázada végzett lelkipásztori szolgálata elismeréseként. Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes nemzeti ünnepünkön Novák Katalin köztársasági elnök által adományozott állami kitüntetéseket és Orbán Viktor miniszterelnök által adományozott Kallós Zoltán Külhoni magyarságért díjakat adott át Budapesten augusztus 18-án délelőtt a Hagyományok Házában. Miközben tehát a Szlovák Ferences Rendtartomány elűzte Érsekújvárból Cirill atyát a helyi magyar közösség becsületos és áldozatos szolgálata miatt, Magyarországon ugyanezért állami kitüntetésben részesült.

## Györgymártonfalvától Csáb községig – kisfilmen a 750 éves felvidéki település

2023. augusztus 19. – ma7.sk, felvidek.ma

Csáb község 2022-ben ünnepelte első írásos említésének 750. évfordulóját, amely alkalomra különböző programokkal kedveskedett a helyi lakosoknak és a távolabbról érkezőknek is. Az eseménysorozat egy kopjafaállítással kezdődött, és a kerek évfordulót egy mozgókép elkészítésével koronázták meg. A kisfilm igyekszik a legtágabb spektrumban bemutatni a települést: kezdi annak történelmével, majd fokozatosan ráköt a jelen állapotra. Ismerteti a központi falu fejlett infrastruktúráját, információkat közöl a csábi szőlőművelés évszázadairól, sportolási és kikapcsolódási lehetőségeket ajánl, megismerteti a kulturális élet szereplőit, betekintést nyújt a helyi egyházközség és alapiskola mindennapjaiba, valamint gondolatokat fogalmaz meg a jövőt illetően. A projekt ötletgazdája a Csemadok Csábi Alapszervezetének elnöke, Zafko Ervin – aki egyben a rendezői feladatokat is ellátta –, a felvételeket, a vágást és



az egyéb utómunkálatokat Csáky Mátyás végezte el. Narrátorként Miskei Ferencet hallhatjuk, aki Zatko Ervinnel közösen állította össze a szöveget.

### Hrubík Béla Fából faragott álmai

2023. augusztus 19. – ma7.sk

A Csemadok Országos Tanácsa, a zselízi Tiszta Forrás Alap, valamint a Csemadok zselízi helyi szervezete szervezésében 2023. augusztus 16-a és 20-a között zajlik a zselízi Országos Népművészeti Fesztivál. A városi parkban található Esterházy-kastély udvarán pénteken nyitották meg Hrubík Béla kiállítását. A Fából faragott álmok című tárlat az alkotó első kiállítása. Mint megfogalmazta, örül neki, hogy minderre éppen Zselízen kerül sor, hiszen fontos számára a népművészeti fesztivál, s korábban, a Csemadok elnökeként is végigkísérte a rendezvényt szervező Juhász házaspár munkásságát. Nagyon sok munkám van, itt ezek töredéke látható. A nagy részét eladtam vagy elajándékoztam barátoknak, ismerősöknek. Az elmúlt három évben főleg kopjafafaragással, emlékoszlopokkal foglalkozom; ezek nyilván nem mozdíthatóak – mondta Hrubík Béla a kiállítás megnyitóján.

### Gyorsinterjú Kopecsni Gáborral, a Felföldi Dalia Iskola vezetőjével

2023. augusztus 19. – ma7.sk

Kopecsni Gábor, a Felföldi Dalia Iskola vezetője, a magyar nemzeti örökség gyarapításáért végzett munkájáért augusztus 18-án Kallós Zoltán Külhoni Magyarságért Díjban részesült. Ennek apropóján beszélgettünk vele. „Nagyon megtisztelve érzem magam. Amikor körbenéztem a teremben, hogy kik kapják meg a kitüntetést, és felolvasták az érdemeiket, kicsit meghúztam magam, dilemmában voltam, hogy valóban kiérdemeltem-e? Mások szinte az életműért kapták a díjat, én voltam köztük a legfiatalabb, és úgy érzem, hogy rengeteg feladat előtt állok még. Ezért magamban úgy értékelem, hogy nem egy befejezett csúcsteljesítményért kaptam, hanem megerősítésként. Az Úton, amin járok, és a további sok-sok lépéshez hatalmas erőt jelent. És sosem szeretnék megérkezni, mert az »Úton járásban« van az élet! Nagyon nagy elismerés és megtiszteltetés, hogy a magyar állam Kallós Zoltán Díjjal tüntett ki, ami elsősorban arra kötelez, hogy felelősséggel, ugyanakkor megfelelő és egyre magasabb szintű szakmai minőséggel végezzem a dolgom!” – mondta Kopecsni.

### Felvidéki búzaösszeöntés a Bodrogekben

2023. augusztus 19. – ma7.sk

Idén a Magyarok Kenyere – 15 millió búzaszem program két rendezvénye is a Felvidéken zajlott. Májusban a gömöri Hanva gabonaföldjein szentelték meg a búzaszemeket a Kárpát-haza gazdáit. Augusztus 12-én a bodrogekői Nagytárkányban öntötték össze az ország különböző szegleteiben begyűjtött búzát. A felvidéki búzaösszeöntés a nemzeti összetartozásunk egyik nemes megnyilvánulása, amellyel a rászorulóknak is segítenek a magyar gazdák, mondta az esemény házigazdája, Nagytárkány polgármestere, Kassa megye képviselője, Kopasz József. Egyben utalt arra is, hogy nekünk, felvidéki magyaroknak most kellene csak igazán összefognunk, hogy megmutassuk szeptember 30-án, lehet eredménye a



nemzeti összetartozásnak. A Magyarok Kenyere – 15 millió búzaszem felvidéki koordinátora, a tájainkon megvalósuló búzaösszeöntés főszervezője, Patasi Ilona, a Szlovákiai Agrárkamara elnöke ünnepi beszédében emlékeztetett, a gazdák számára a búzatáblák májusi megszentelésével, a jó termés reményével kezdődik a program, majd az aratás során begyűjtött búzafelajánlásaikkal folytatódik. A gazda meghatározhatja, hogy a megtermelt búzájából kinek szeretné felajánlani a megőrölt lisztjét, célirányosan így segítve a régió iskoláinak, óvodáinak, szociális intézményeinek, rászoruló családjainak valamelyikét.

## Tardoskedden díjátadóval, könyvkeresztelővel, kiállítással és koszorúzással nyitották meg a 24. Szent István Napokat

2023. augusztus 19. – ma7.sk

A Szent István Napok négynapos rendezvénysorozata a képviselő-testület ünnepi ülésével kezdődött a faluházban, melyen gazdára talált a két faludíj, a polgármesteri díj és az Év diákja díjak. Tóth Marián polgármestertől megtudtuk, a faludíjra a jelöléseket szervezetek vagy lakosok adhatják be és a képviselő-testület dönt az odaítélésükről. Úgy a falu-, mind a polgármesteri díj odaítélésének kritériuma az, hogy a díjazottak hosszabb időszakon keresztül segítsék a község fejlődését, terjesszék annak jó hírnevét. Az idei faludíjakat két évfordulós szervezet kapta. A község és annak lakosai érdekében folytatott, éveken át tartó önkéntes tevékenységükért vehették át a díjat. A méltatásban elhangzott, az 1923-ban alakult egyesület működése többször szünetelt, majd a hetvenes években hosszabb időre megszakadt. 2007-es újraalakulása óta állandó tevékenységet folytat. 2010-ben átadásra került az új tűzoltószertár, amely azóta az önkéntes tűzoltók székhelye. Tagsága 17 főt számlál, de számuk évről-évre növekszik. Nem csupán a tűzeseteknél és az árvízvédelem terén nyújtanak segítő kezet, hanem a községi rendezvények lebonyolításánál is.

## Komáromi megemlékezés: „Legyünk az élet főszereplői mi, magyarok is, itt a Felvidéken!”

2023. augusztus 20. – ma7.sk

Miután a csapadékos időjárás miatt tavaly helyszín-módosításra került sor, s a főszervező Jókai Közművelődési és Múzeum Egyesület a hagyományos Szent István-napi ünnepséget a komáromi Tiszti Pavilon dísztermében tartotta meg, az idén augusztus 20-án az ünneplők ismét Szent István lovasszobránál emlékeztek a magyar államalapításra és az új kenyér ünnepére. Az ünnepi beszédet Juhász György, a Selye János Egyetem rektora tartotta. Keszegh Margit egyesületi elnök köszöntötte a jelenlevőket, többek között Laucsek Csabát – Magyarország Pozsonyi Nagykövetségének tanácsosát, Dél-Komáromból Molnárné dr. Taár Izabellát - a Komáromi Járási Hivatal vezetőjét, dr. Molnár Csabát és Keszegh Bélát – a két Komárom polgármesterét. Rövid történelmi összefoglalója és Szent István érdemeinek méltatása közben hangsúlyozta: ez a legrégebbi magyar ünnep a magyar közösség számára a nemzeti hovatartozást és a nemzeti összetartást is jelenti. István király Imre fiához intézett intelmei, a bennük megfogalmazott gondolatok pedig ma is megszívlelendők.





## Szent István király országa erős kősziklára épült - Dunaszerdahelyen is megemlékeztek államalapítónkról

2023. augusztus 20. – ma7.sk

940 éve ezen a napon avatták szentté Székesfehérváron Istvánt, az első magyar királyt Szent László király uralkodása alatt. Ezzel a cselekedettel megteremtődött Szent István király kultusza. Nemzedékek sora elemzi, vizsgálja az első ezredforduló főszereplőjének életét és tetteit: a régmúltról való gondolkodásban máig megkerülhetetlen az első magyar király, ugyanakkor a jövőről való gondolkodásban is szerepet kaphatnak Szent István király intelmei. Mária Terézia 1771-ben országos ünneppé nyilvánította I. István király temetésének és szentté avatásának évfordulóját, ettől az évtől kezdve a magyar nemzet Magyarország születésnapjaként tekint erre a napra, az évszázadok során pedig összefonódott az új kenyér ünnepével is. Csallóköz szívében, Dunaszerdahelyen minden évben fennkölt és magasztos módon tisztelegnek államalapító királyunk emléke előtt, így volt ez idén is. A dunaszerdahelyi Nagyboldogasszony oltalma alatt álló Szent György-templomban az ünnepi szentmisén sor került az új kenyér megszentelésére, amelyet a délutáni Szent István király napja alkalmából rendezett ünnepségen kínáltak az egybegyűlteknél.

## Deáki ősi templomában ünnepelt a Csemadok

2023. augusztus 20. – felvidek.ma

A Csemadok a legnagyobb kulturális szervezetünk, ezért is tartották fontosnak, hogy központi ünnepséggel tisztelegjenek István király, az államalapító emléke előtt. 2017-ben ezért a Csemadok országos elnöksége elindította a Szent István-napi ünnepséget, méltó helyszínen, Deáki katolikus templomában, ahol a mai templom legősibb része éppen a Szent Istvánról elnevezett kápolna, melynek freskóján az látható, ahogy államalapító királyunk felajánlja országát Boldogasszony anyánknak. A Csemadok Országos Tanácsa, Galántai Területi Választmánya és Deáki Alapszervezete valamint Deáki önkormányzata rendezvényét az idei évben augusztus 19-én tartották meg, hagyományos helyszínen, Deákin. A rendezvény a kultúrházban kezdődött, a bevezetőben Bukovszky Dorottya Szuhanics Albert Államiságunk ünnepe című versét adta elő, majd Jakócs Krisztina, Deáki polgármestere mondott köszöntőt. A polgármester kifejtette: augusztus 20-a minden magyar ünnepe.

## Négy tematikus egységgel érkezik a Felvidéki Fesztivál

2023. augusztus 20. – ma7.sk

Szent István király ünnepének hétvégéjén, 2023. augusztus 19-én és 20-án első ízben rendezik meg Dunaszerdahelyen a Felvidéki Fesztivált, amely a MOL–Új Európa Alapítvány–Határtalan Nyár 2023 programsorozat része. A fesztivál négy tematikus egységre oszlik, amelyek rendezvényei a város különböző pontjain összehozzák a kicsiket és nagyokat, a fiatalokat és az idősebbeket. Ez a fesztivál Szent István ünnepén a magyarokhoz szól. Szintén ugyanabban az időpontban kezdődik a Vámbéry Ármin Alapiskola Sportolva, játszva, jókedvvel az egészségért című rendezvénye, amely egészen 12:30-ig tart. Közben 11 órától egy fergeteges gyerekbuli lesz Simivel és Zsoltival. Háromnegyed 12-től a Szabó Gyula Alapiskola Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. augusztus 21.



társzervezésében kezdődik a Szerdahely szaval című versmondó műsor, amelyet Petőfi Sándor születésének bicentenáriuma alkalmából rendeznek Hodossy Gyula József Attila-díjas költő, a Szlovákiai Magyar Írók Társasága elnökének szakmai védnökségével. A „versenybe”, nagy költőnk születésnapja előtt tisztelegve bárki benevezhetett egy Petőfi-verssel, illetve bármely költő versével, de megengedett saját költemény illetve rövid próza előadása is.

### Kellemes környezetben jó borokat inni, igényes zenét hallgatni, ez a Borbolya

2023. augusztus 20. – ma7.sk

Ma még kilátogathatnak az érdeklődők a háromnapos Borbolya Fesztivál utolsó napjára a párkányi régi kompikötőbe. A program 14.00 órakor a kenyérszenteléssel indul, a hajnalig tartó zenés mulatságon pedig feltöltődik a szív, a lélek és minden borospohár. „Úgy tapasztaltam, hogy a nyári szezon alatt Párkányban nem kínálunk elég szórakozási lehetőséget sem a párkányiaknak, sem az ide érkező turistáknak, ráadásul nem mutatjuk meg a városunkba érkezőknek, hogy milyen helyi kincseink – boraink, kézműves termékeink, együtteseink – vannak. A Formafeszt 13 évadja alatt megbizonyosodtunk arról, hogy a Duna part az esztergomi bazilika csodás panorámájával megfelelő helyszíne egy ilyen fesztiválnak. A 3 folyó völgye civil szervezettel közösen kialakítottuk a borduvart, helyet biztosítottunk a kézműves vásárnak és 15 olyan fellépőt hívtunk meg, amelyek más módon nem jutottak volna el Párkányba. Ezek a jazz, a swing és világzene képviselői” – mondta el portálunknak Bokor Réka szervező. Hozzáfűzte, gyermekprogramokkal is készültek.

### Krisztus születése és feltámadása – Magyarság Háza Nemzetközi Művésztelep Borsiban

2023. augusztus 20. – felvidek.ma

A budapesti Magyarság Háza kétrészes Krisztus-kiállítást tervez külhoni kortárs magyar festőművészek új alkotásaiból. A téma: Krisztus születésének és feltámadásának misztériuma. Mindegyik festmény 2 x 3 m-es alkotás lesz. A nagyméretű képeket a Kárpát-medencében és a diaszpórában, tehát Horvátországban, Romániában, Szerbiában, Szlovákiában, Szlovéniában, Ukrajnában és Németországban élő művészek készítik a hagyományteremtő szándékkal idén életre hívott Magyarság Háza Nemzetközi Művésztelepén (MHNM), amely augusztus 7-én nyitotta meg kapuit Borsiban. Az I. MHNM augusztus 19-én, szombaton nyílt napot rendezett, amikor az újságíróknak lehetővé tették, hogy bepillantsanak a Művésztelep életébe, az alkotás folyamatába, valamint együtt ebédelhettek a művészekkel és a projekt mellett működő tanácsadó testület tagjaival. A kérés csak annyi volt, hogy a készülő alkotásokat ne fényképezzük, mert ezek még nincsenek készen. A muravidéki Hofman László éppen Krisztus bal kezének megfestésével foglalatoskodott. Az ő képe teljesen el fog ütni a tőle megszokott alkotói stílustól.





## Pásztor István: Ki kell használnunk a valós előnyöket

2023. augusztus 19. – Vajma.info

A délvidéki kisebbségi érdekvédelem az elmúlt években Szent István elveit követve próbált olyan politikát folytatni, amely valódi eredményeket hozhat. A többi közt erről is beszélt szombat kora este Palicson Pásztor István, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke, aki Tuzson Bence magyar igazságügyi miniszterrel együtt a párt augusztus 20-ai ünnepségének szónoka volt. „Hazámnak szentje, nagy királya! Tisztelni meg nem szűn’ e nép.” Reviczky Gyula sorait választva mottóként 27. alkalommal tartotta meg Szent István-ünnepségét a VMSZ. A rendezvény a hagyományoknak megfelelően ünnepi misével kezdődött a szabadkai Szent Teréz Székesegyházban, amelyet dr. Kiss Rigó László szeged-csanádi püspök celebrált, majd Palicson, a Vigadónál folytatódott. Az ökumenikus kenyérszentelést a római katolikus egyház képviselőjében dr. Kiss Rigó László és Verebély Árpád címzetes prépost, Harangozó László református püspök és Dolinszki Áron evangélikus lelkész végezte el.

## A magyar kultúrát a keresztény értékek képviselője támasztja alá – jelentette ki Tuzson Bence Palicson

2023. augusztus 19. – MTI, Magyar Nemzet, PestiSrácok, Pannon RTV, Magyar Szó

A nehézségek ellenére a magyarok mindig képesek voltak megmaradni, ennek titka pedig a magyar nyelv, amely egyben a magyar kultúra hordozója is – mondta Tuzson Bence igazságügyi miniszter szombaton Palicson, a vajdasági magyarság központi augusztus 20-i ünnepségén.

A miniszter kiemelte: a magyarokat a nyelv tartja össze, de ezzel összefüggésben a magyaroknak kötelességük is van, hiszen a nyelven keresztül marad meg a kultúránk, és a nyelven keresztül erősödik meg a nemzet. Hozzátette: ahhoz, hogy képesek legyünk újrateremtetni a kultúrát, segíteni kell a következő nemzedéknek, és tovább kell adni az emlékeket. Az igazságügyi tárca vezetője rámutatott, hogy a vajdasági magyarok olyat tettek, ami korábban másoknak nem sikerült, amikor a szerbek és a magyarok közötti ellentétet barátsággá alakították. – A szerb–magyar viszony ma más, mint évszázadokon keresztül volt. Ma jó partneri és baráti viszonyban vannak ezek az országok egymással. Ezt bizony meg kell tartanunk és meg kell erősítenünk – húzta alá.

## Szent István napja Muzslyán

2023. augusztus 21. – Vajma.info

A muzslyai közösség az idén is méltó módon emlékezett Szent István királyra, majd megtartották az új kenyér ünnepét. A rendezvény több részből állt, elsőként az ünneplő közösség tagjai megkoszorúzták a kilenc éve felavatott Szent István szobrot a templom melletti emlékparkban, ahol az MNT, a VMSZ, a helyi tanács, a VMMSZ, az Emmanuel Kamarakórus, a RÉMUSZ hagyományápolók egyesülete, valamint a szervezők, a Muzslai Petőfi Sándor MME képviselői koszorúztak. Utána az ünneplő közösség átvonult a Szűz Mária Szent Neve templomba, ahol hálaadó szentmisét szolgáltattak, annak keretében pedig Kalapis Sztoján atya, muzslyai plébános megáldotta az új búzából készült kenyeret. A szentmise után alkalmi műsorra került sor, szavalattal fellépett Süveg Zita, Lázár-Dékány Verona, Süveg Emma és Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. augusztus 21.



Miklós Adrián, valamint alkalmi dalokat adott elő a vegyes kórus, a citerazenekar és a Cickafark énekcsoport, továbbá közreműködött a nagybecskereki Josif Marinković Zeneiskola két diákja, Süveg Emma és Rontó Kata.

## A szuverenitás-törekvések szakadatlanok

2023. augusztus 21. – Magyarso.rs

A Vajdasági Magyar Szövetség központi, Szent István-napi ünnepségének vendége, Tuzson Bence, Magyarország igazságügyi minisztere az alkalmi rendezvényt megelőzően az anyaország szuverenitás-törekvéseiről, továbbá Szerbia európai uniós perspektívájáról nyilatkozott a Magyar Szónak, de arról is szó volt, hogy mi a tétje jövő évi európai parlamenti választásoknak. Magyarország kitart a szuverenitás-törekvések mellett, míg az európai uniós központi vezetés, illetve bizonyos uniós „nagyhatalmak” a birodalmi törekvésekhez ragaszkodnak. Fogatkoznak vagy gyarapodnak a Magyarországhoz hasonló álláspontot képviselő uniós tagállamok, és milyen jelenleg Magyarország pozíciója ebből a szempontból? – Nem fogatkoznak a hasonló álláspontot képviselő államok, sőt, erősödnek azok az országok, amelyek fontosnak tartják a szuverenitás kérdését, hiszen egyre-másra azzal szembesülnek, hogy egy-egy döntés saját szuverenitásukat is megsérti.

## A határátlépés gyorsítására új rendszert alakítanak ki

2023. augusztus 20. – Magyarso.rs

Aleksandar Vučić Orbán Viktorral való találkozása után a sajtónak elmondta, hogy a magyar miniszterelnökkel a szerb-magyar határátkelők helyzetéről is tanácskoztak. Arról beszélt, hogy egy olyan dolgot alakítanak ki, amire eddig még nem volt példa. – A két ország közötti határátkelésről is beszélgettünk. Ennek kapcsán számítunk az Európai Unió támogatására is. Megpróbáljuk megoldani, hogy kettő helyett egy ellenőrzés legyen a határon a szerbiai és a magyar állampolgárok részére. Ez több száz millió eurós befektetést igényel. A megoldást felajánljuk román barátainknak is a hármas határon. A megoldás a Horgos-Röszke átkelő esetében különleges jelentőséggel bírna – magyarázta a szerb államfő.



## Az államalapításra és Szent István királyra emlékeztek a kárpátaljaiak

2023. augusztus 20. – karpat.in.ua

Augusztus 20-a az egyik legrégebbi magyar ünnepnap: a keresztény magyar államalapítás, a magyar állam ezeréves folytonosságának emléknapja, Szent István királyunk napja, melyet a kárpátaljai magyarság is minden évben méltat. Az Ukrajnában csaknem másfél éve zajló háború miatt, ahogy tavaly, úgy sajnos idén sem voltak nagyszabású rendezvények. A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség mai programjainak egyik helyszíne a Tiszacsomai Honfoglalási Emlékpark volt, amit a vidék legjelentősebb emlékhelyeként tartanak számon, hisz az itt feltárt honfoglalás kori leletek bizonyítják, hogy őseink nem csupán átvonultak a területen, hanem le is telepedtek itt.



## Szent István királyra és az államalapításra emlékeztek Tiszacsomán

2023. augusztus 20. – karp.at.in.ua, karpataljalap.net

A Tiszacsomai Honfoglalási Emlékparkban szervezett csendes megemlékezést a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) augusztus 20-án, Szent István király és a magyar államalapítás ünnepén. Augusztus 20. olyan ünnep a magyarság számára – éljenek a világ bármely részén –, mely egyszerre emlékeztet a múltra és tölti meg reménnyel a jövőt. A magyar államiság alapjainak lerakásával, az egyházi és világi intézményrendszer kiépítésével és a kereszténység felvételével István király tudatosan tette Európa szerves részévé Magyarországot. Alakja és emléke ezer év elteltével is helyet kap a magyarok életében.

## Kallós Zoltán Külhoni Magyarságért Díjat kapott Czébel Lajos

2023. augusztus 18. – Karpatalja

Kárpátaljai díjazottja is van idén a Kallós Zoltán Külhoni Magyarságért Díjnak.

Idén Czébel Lajos viski helytörténész, költő, pedagógus és zenész is megkapta a Kallós Zoltán Külhoni Magyarságért Díjat – derült ki Potápi Árpád János nemzetpolitikáért felelős államtitkár Facebook-bejegyzéséből. Az elismerést 10 külhoni magyarnak adta át Potápi Árpád János és Semjén Zsolt magyar miniszterelnök-helyettes augusztus 18-án a Hagyományok Házában. „A díj a külhoni magyar közösségek érdekében a közéletben, az oktatásban, a kultúrában, a nemzet örökségének megőrzésében, az egyházi életben, a tudományban, a tömegtájékoztatásban, a gazdasági önszerveződésben kiemelkedő tevékenységet végző magyarországi és külföldi személyeknek és szervezeteknek adományozható” – írta.

## Elárverezték a Lánchíd régi kandelábereit, 51 milliót hozott Beregszásznak

2023. augusztus 20. – karp.at.in.ua

51 millió forintot kasszírozhatott a Magyarország fővárosa a Lánchíd régi kandelábereiért, amelyeket árverésen bocsátottak áruba. A 14 lámpaoszlop hat vevőhöz került, köztük egy magánszemély volt és cégek. Ketten 4-4 oszlopot vásároltak, a többiek 1-2 darabot – írja az Énbudapestem.hu. A fővárosi lap emlékeztet, hogy az árverésből befolyó összeget Budapest kárpátaljai testvérvárosának, Beregszásznak ajánlják fel a helyi kórház, és különösen a frontról hazatérők rehabilitációját szolgáló fejlesztések támogatására.

## Elsősegélytől a túlélési technikákig – sikeresen zárult az V. Nagydobronyi Erdei iskola

2023. augusztus 20. – Kárpátalja.ma, karp.at.in.ua

Immár ötödik alkalommal szervezett erdei iskolát Nagydobronyban a PAPHILIO – Természet- és Környezetvédelmi Egyesület. A táborba olyan 10-17 év közötti fiatalok jelentkezését várták, akiket érdeklí a körülöttük lévő élővilág. A szervezők célja évről-évre változatlan: felébreszteni a gyerekek természet iránti érdeklődését, és formálni a környezettudatos gondolkodásukat.





## Lakiteleki tanulmányi úton a Kárpátaljai Népfőiskolai Egyesület tagjai

2023. augusztus 20. – karp.at.in.ua

Lakiteleki tanulmányi úton vehettek részt a Kárpátaljai Népfőiskolai Egyesület szakköreinek tagjai. Az egyik első állomás a Nemzeti Művelődési Intézet volt, ahol betekintést nyerhettek a magyar kultúra megőrzésének és terjesztésének folyamatába. A kapcsolatok és kulturális örökség ápolása mindig is kiemelt fontosságú volt a Kárpátaljai Népfőiskolai Egyesület számára, hangsúlyozzák a szervezők. A Hungarikum Liget szintén lenyűgöző élményekkel szolgált, bemutatva a magyar nemzeti értékeket és különlegességeket, amelyek hozzájárulnak a nemzeti összetartozás erősítéséhez.

## Babják Zoltán videóüzenetben tájékoztatta a lakosságot a Beregszászi kistérségben zajló eseményekről

2023. augusztus 20. – karp.at.in.ua, Kárpátalja.ma

Babják Zoltán polgármester videóüzenetben tájékoztatta a lakosságot a Beregszászi kistérségben zajló eseményekről. Elmondta, hogy a város finanszírozást vár a Bem József, Báthy Anna és a Szőlőhegy utcák központosított vízellátó- és csatornahálózatának felújítására. A munkálatok megrendelője a városi tanács, a felújítás a Magyar Ökumenikus Segélyszervezet Ukrajnai Kirendeltsége közreműködésével zajlik majd. Hamarosan befejeződik a Bodoncsatorna és a Szőlőhegy utcai árok rekonstrukciója is. A víztározó hosszának körülbelül 80%-át már megtisztították, így még közel 200 méternyi rész maradt. Az árkok megtisztítása megakadályozza, hogy a heves esőzések során a víz elöntse a házakat és udvarokat a városrészben.

## Makkosjánosiban adott előadást a Veronaki trió a Kárpátaljai Kultúrkaraván meghívására

2023. augusztus 19. – karp.at.in.ua

A Kárpátaljai Kultúrkaraván program keretében megyénkbe látogatott a magyarországi Veronaki zenekar három tagja, s míg előbb az iskolások számára nyújtottak vidám perceket Nagydoronyban és Császlócon a Gőgös Gúnár Gedeon és barátainak varázslatos világa által, addig csütörtök este már a felnőttek számára tartottak irodalmi és lelki utazást a Gyöngyöm elnevezésű estjükkel a makkosjánosi Helikon hotel rendezvénytermében. A két előadás közös pontja Varga Katalin író, költő munkássága volt, aki a Veronaki zenekar énekesének Tarján Veronikának az egykori nagymamája.

## Leálltak az Ukrajna és Magyarország között közlekedő vonatjáratok

2023. augusztus 19. – Kárpátalja.ma

A MÁV Start Zrt. a napokban jelentette be, hogy a nagy utasforgalom és az elhúzódozó határellenőrzés miatt az Ukrajna és Magyarország között közlekedő vonatjáratok leálltak. Erről az Ukrzaliznicija adott hírt Telegram-csatornáján. Mint írták, a 6284-es, Debrecenből



Munkácsra közlekedő, a 33-as Munkácsról Budapestre közlekedő, a 6285-ös Záhonyból Csapra közlekedő szerelvényeket érinti a leállítás.

### Szent Ilonára emlékeztek Tiszaújlakon

2023. augusztus 19. – Kárpátalja.ma

A tiszaújlaki római katolikus templom 1812-ben Szent Ilonát kapta védőszentül. Azóta a templom búcsúját augusztus 18-án, a szentéletű császárnő emléknapján ünneplik. Idén Beregszászból, Nevetlenből, Nagyszőlősről és a környező településekről érkeztek zarándokok, akiket nagy-nagy szeretettel köszöntött Bán Jónás OFM helyi plébános. Megkülönböztetett tisztelettel üdvözölte a paptestvéreket, többek közt Molnár János beregszászi esperes-plébánost, az ünnep főcelebránsát.

### A Magyar Érdemrend Lovagkeresztjével tüntették ki Demkó Ferencet

2023. augusztus 18. – Kárpátalja.ma

Novák Katalin magyar köztársasági elnök a Magyar Érdemrend Lovagkeresztjével tüntette ki Demkó Ferencet, a Munkácsi Görögkatolikus Egyházmegye püspöki helynökét, kerületi esperest. Az elismerést augusztus 18-án Semjén Zsolt Magyarország nemzet- és egyházpolitikáért felelős miniszterelnök-helyettese adta át a Hagyományok Házában.

### A Magyar Érdemrend Lovagkeresztjével tüntették ki Dalmay Árpádot

2023. augusztus 18. – Kárpátalja.ma

A Magyar Érdemrend Lovagkeresztjét kapta meg Dalmay Árpád nyugalmazott középiskolai tanár, újságíró, a Rákóczi Szövetség Nyíregyházi Szervezetének elnöke, a Beregszászért Alapítvány kuratóriumi elnöke. A magyar kultúra kárpátaljai megőrzését és továbbélését szolgáló munkájáért kapott elismerést Semjén Zsolt Magyarország nemzet- és egyházpolitikáért felelős miniszterelnök-helyettese adta át augusztus 18-án délelőtt a Hagyományok Házában.

### Gróf Széchenyi Imre Díjat kapott Verbőc lelkipásztora

2023. augusztus 18. – Kárpátalja.ma

Gróf Széchenyi Imre Díjjal tüntették ki Molnár Zsoltot, a Verbőci Református Egyházközség vezető lelkipásztorát, zsinati jegyzőt augusztus 17-én a magyar államalapítás ünnepe alkalmából tartott állami kitüntetések és szakmai elismerések átadóján Budapesten. A kitüntetést dr. Nagy István magyar agrárminiszter adta át. A kárpátaljai lelkész a Kárpát-medence magyar gazdaságának megerősítése érdekében végzett kiemelkedő tevékenységéért kapta meg a rangos díjat.





## *Elektronikus sajtó*

### Határok nélkül

2023. augusztus 18. – Kossuth Rádió

85 évvel ezelőtt, 1938. augusztus 18-án, Szent István király halálának kilencszázadik évfordulója alkalmából Székesfehérváron tartottak országgyűlést, amelynek egyetlen témája volt: a törvény megalkotása, mellyel az ország méltó emléket állít Szent Istvánnak. Ebben a törvényben nyilvánították augusztus 20-át nemzeti ünnepé. Augusztus 20-át egyébként már 1771-ben országos ünnepé nyilvánította Mária Terézia királynő, miután Prospero Lorenzo Lambertini, aki akkor XIV. Benedek néven ült a pápai trónon - Szent István napját kitörölte a kalendáriumból.

Egy jó évszázaddal később, 1891-től lett munkaszüneti nap augusztus 20., ám akkor a protestáns felekezetek kevésbé lelkesedtek ezért a katolikus gyökerű ünnepért. A századfordulón divatosak lettek az aratóbálok, amelyek a Szent István napi ünnepekhez kötődtek. Mondták ezt a magyar kenyér ünnepének is, ami aztán a II. vh után, a kommunista diktatúra idején – mikor a Szent István napból az Alkotmány ünnepe lett - jól jött, hogy a nap vallási tartalmát még jobban súlytalanná tegyék.

Szent István és az államalapítás, a rendszerváltással nyerte vissza méltó helyét a nemzeti ünnepek sorában, de a magyar kenyér ünnepe is új tartalmat kapott 2011-ben, mikor elindult a Magyarok Kenyere – 15 millió búzaszem program. A Kárpátalján az idei búzaösszeöntés ünnepét Nagydobronyban rendezték. A település polgármestere Nagy Ferenc értékelte az idei évet.

Kárpátalja támogatása, a háborút elszenvedőkkel való szolidaritás, több ízben is téma volt a 14. Kolozsvári Magyar Napok rendezvényein. A Vallásszabadság Házában az ukrajnai háborús menekültek segélyezéséről tartottak beszélgetést.

A Szabadkai Nyári Akadémia résztvevői temesvári tanulmányi kirándulással zárták a programsorozatot. A Kárpát-medence minden részéből érkező pedagógusok Európa egyik kulturális fővárosában a magyar oktatással és a város épített örökségével, magyar múltjával ismerkedtek. A szervező Bíró Orsolya, az Észak-bácskai Magyar Pedagógusok Egyesületének elnökségi tagja beszélt az akadémia munkájáról.

A Hagyományok Háza hálózata sokkal több, mint a néphagyománnyal, a népművészeti tevékenységgel foglalkozók közössége. A Kárpát-medencére kiterjedő hálózat kialakítása abból a felismerésből fakadt, hogy néphagyományt éltetőket, de a közösséget is amelyben élnek így lehet a legeredményesebben megsegíteni, erősíteni. Tóth János, a Hagyományok Háza hálózatvezetője, Mihkázán, a Hagyományok Háza nyári szabadegyetem jelentőségéről beszélt.



Budapesten a Hagyományok Háza volt ma a helyszíne a Kallós Zoltán Külhoni Magyarságért Díjakat átadó ünnepségnek. A 2018-ban elhunyt néprajztudósról elnevezett díj a külhoni magyarságért végzett kimagasló közéleti, gazdasági, tudományos, kulturális, oktatási tevékenység elismerésére adományozható. A díjakat Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes és Potápi Árpád János nemzetpolitikáért felelő államtitkár adta át.

Anyanyelv, és a kultúra megőrzése és a közösségszervező munkáját ismerték el két vajdasági művelődési egyesületnek, alapításuk 75. évfordulóján. Benyóczy Sára a szajáni, Hódi Judit a magyarcsernyi egyesület elnöke.

Kallós Zoltán Külhoni Magyarságért díjjal tüntették ki a felvidéki magyar népi kultúra és a hagyományok ápolása/éltetése terén végzett tevékenységéért Kopecsni Gábor harcművészt, a gömörpéterfai Magyar Közösségi Ház vezetőjét.

A magyar nemzet határokon átívelő összetartozásának szimbólumává vált a legendás Kormorán együttes. A díjat az együttes alapítója, Koltay Gergely vette át.

A Kallós Zoltán külhoni Magyarságért díjat ma kilence vették át a Hagyományok Házában, A további 5 kitüntetettel készült beszélgetést szombati műsorunkban hallgathatják meg

## Határok nélkül

2023. augusztus 19. – Kossuth Rádió

A 2018-ban elhunyt néprajztudósról, Kallós Zoltánról elnevezett díj a külhoni magyarságért végzett kimagasló közéleti, gazdasági, tudományos, kulturális, oktatási tevékenység elismeréseként adományozható. Hagyományosan a Szent István napi ünnepségsorozat részeként adják át Budapesten.

Köszöntöm hallgatóinkat határokon innen és túl.

Tegnap műsorunkban már szóltunk arról, hogy a Hagyományok Házában megtartott ünnepségen kilencen vették át a Kallós Zoltán Külhoni Magyarságért Díjat és megígértük, hogy a kitüntetettekkel készült beszélgetések közre adását szombati műsorunkban folytatjuk. Következzenek tehát a riportok!

A Kallós Zoltán Külhoni Magyarságért díjakat Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes és Potápi Árpád János nemzetpolitikáért felelős államtitkár adta át. A díjátadó után Veres Emese Gyöngyvér kérte mikrofon elé az államtitkárt.

A többi között az Erdélyi Magyar Művelődési Egyesület újjászervezésében vállalt szerepéért is ítelték oda a díjat Muzsnay Árpád tanárnak, újságírónak.



Az erdélyi magyar táncházmozgalom elindításában és a már-már feledésbe merült dallamok tovább éltetését szolgáló oktatói és nevelői munkájáért díjazták Gyórfi Erzsébet óvónőt, népdalénekest, a Székelyföldi Népdaliskola alapítóját, a Barozda együttes meghatározó tagját.

A magyar népdal és a magyar kultúra megőrzése érdekében végzett, a fiatalokat és a szépkorúakat egyaránt megszólító tevékenységéért, valamint Lányi Ernő a szabadkai zeneiskola felvirágoztatója szellemi örökségének ápolásában vállalt szerepéért kapta a 125 éves szabadkai Lányi Ernő Iparos Művelődési Egyesület a Kallós Zoltán Külhoni Magyarságért Díjat. Az egyesület elnökét, Mihályi Katalint az ünnepség után kértük mikrofonhoz.

Trif Olga Mária az egyetlen bukaresti magyar iskola, az Ady Endre Elméleti Líceum igazgatója a jövő nemzedékek neveléséért és a bukaresti magyar nyelvű oktatás színvonalának fejlesztéséért, valamint a helyi magyar közösség identitásának erősítése érdekében végzett kiemelkedő munkájáért kapta az elismerést.

A magyar kultúra megismertetése és megőrzése, a helyi magyar közösség összetartása érdekében végzett több évtizedes, önzetlen nemzetszolgálatá elismeréseként Szenthe Sándor gépészmérnök, Magyarország Alberta tartományi tiszteletbeli konzulja, az Edmontoni Magyar Kultúrkör korábbi elnöke Kanadából érkezett a díjátadóra, majd utána készségesen mesélt életéről, munkájáról.

## Kárpát-medence

2023. augusztus 20. – M1

### Szent korona ünnep

Ipolybalog temploma egyedülálló a Kárpát-hazában, tornyára elsőként került a Szent Korona másolata. Több mint hét évszázada ugyanis az Árpád-kori templomban rejtették el a Vencel király által menekített Szent Koronát. A falu népe azóta is büszkén őrzi a történelmi pillanat nemes hagyatékát, emlékéit tisztelettel és kegyelettel ápolják. Az Ipoly mentiek legjelentősebb szakrális alkalma az ipolybalogi Szent Korona Ünnep, amelyet idén már 19. alkalommal rendeztek meg. Az ünnepség a tavaly felavatott Esterházy János szobor megkoszorúzásával kezdődött, majd az ünnepi szentmisének a Szent Miklós-templom adott otthont.

### Petőfi 200 Kézdivásárhelyen

Kézdivásárhelyen két egymást követő vasárnap tisztelegtek Petőfi Sándor emléke előtt. A város különleges helyet foglal el a Petőfi-emlékezetben, ugyanis a 200 éve született költő 1849. július 24-én itt töltött egy éjszakát, mielőtt a közeli Bereckben találkozott Bem tábornokkal.





## **Tóparti Kalandtábor a Róka-tanyán**

Tóparti Kalandtábort tartottak a Ludasi-tó partján, a délvidéki Róka-tanyán. A kalandokra vágyó iskoláskorú gyerekeket nyitott kapukkal várták a fehérre meszelt, döngölt padlójú házak. A Róka-tanya berendezése a régmúlt paraszti világ hétköznapijait varázsolta a szemük elé. Több határon átnyúló, illetve Interreg pályázaton is részt vettek, így tudják hitelesen és korhű módon bemutatni eleink életterét.

## **10 éve alakult a Bagossy Brothers Company**

Mára Gyergyószentmiklós védjegyévé vált az Egyfesztt összművészeti fesztivál, amely idén is vonzotta a vendégeket közelről és távolról, sőt még határokon túlról is. A fesztivál több mint 300 programja minden korosztálynak kínált feltöltődési-szórakozási lehetőséget. A fesztivál létrehozói jól meghatározott céllal szervezik évről-évre az eseményt.